2024年9月2日 星期一 编辑 欧阳霆 校对 杨晨辉 设计 柯伟仁 电话 0595-82003110

晋江市关心下一代工作委员会 晋江中小学生示范性综合实践基地



开学啦 萌新报到

新学期的钟声响起,晋江各小学的同学们精神 抖擞地踏进校园,开启新学期。近几日,许多学校 精心准备一年级新生入学活动。新颖、多样、有趣 的开学活动让萌新们开心入学,尽快融入校园生 本报记者 蔡红亮 刘泽宇 欧阳霆

行2024年秋一年级新生见面会暨家长 学堂活动。入校后,孩子们踏上了一条 观看《四小一日常规》,学做气质少年, 了解学习、行为等要求;在老师的带领 丰富的经验和生动的语言开设《同学 段的学习与生活。 习,共成长》讲座,为家长指点迷津。

8月30日,晋江市第八实验小学 一年级新生。一进入校园大门,萌娃 就收到一张校园地图,开启了校园之 旅。此次闯关游戏丰富多彩,包括"奥 运人物我知道""朱砂启智、击鼓明志" "我是科技达人"等,助力孩子们开心 愉悦地开启校园生活。

8月30日,晋江安海养正中心小 学举行一年级新生入学仪式。孩子们 微笑着从老师手中接过开学纪念礼物 (校园全景拼图),并在老师的带领下 走过成长门,步入美育浸润的校园,认 识可爱的新同学,听学长们细致地讲 解校史、校徽、校训。

8月30日,晋江安海西隅小学举 行一年级新生入学仪式,欢迎新同学 的到来。"这可以拍照!"稚嫩的童声 中,萌娃们发现了一个个独具西隅元 素的"醒狮"拍照打卡点。一张张天真 烂漫的笑脸,一次次按下的快门,在生 机勃勃的西隅校园里相映生辉。

8月31日,晋江市实验小学凤竹校 区举办了一场别具一格的新生见面 会。装扮一新的校园、精心的布置、崭 新的书籍、精美的黑板报……孩子们一 进校园就能感受到满满的仪式感。见 面会上,学校安排了有趣的"鸡蛋变小 鸡"小游戏,新生们积极参与其中。通 过这些活动,小同学们不仅结识了新朋 友,还感受到校园生活的丰富多彩。

8月31日,晋江市第五实验小学三 个校区举行新生及家长见面会。800多 名新生与父母携手踏入五彩校园,通过 完成"探秘新校园"任务卡,打卡各个景 点,熟悉校园环境。接着,家长集体参

8月28日,晋江市第四实验小学举 加"家庭教育大讲堂",而学生到各自教 室,认识新老师和新同学,解锁新身份。

8月31日,晋江市华泰实验小学 探索校园的神秘之旅。他们在班级内 迎来了一批小萌娃。当天,学校开展 了一系列新生入学训练活动。熟悉校 园、队列和队形训练、日常技能训练、 下,开始探索校园的每一个角落。当 习惯培养……在老师们的示范下,萌 天,中国青少年研究中心郭小军老师以 娃们解锁新技能,能更快适应小学阶

8月31日,晋江市安海中心小学 举行一年级新生入学仪式,主校区和 举办"看见,成长 遇见,美好"一年级 培基校区分别在当日不同时段举行。 新生入学典礼,迎接两个校区457名 过拱门、拍靓照、走红毯、校园网红景 点打卡……学校为迎接新同学和家长 们的到来做了精心准备,并送上入学 纪念卡和新生入学手册,整个校园洋 溢着欢声笑语。







8月31日,晋江梅岭心养小学举行 了"携手启航,共绘未来"新生见面会活 动。当天,在家长的带领下,新生们手 持"校园寻宝图",逐一打卡学校的各个 景点和特色区域。为了鼓励孩子们积 极参与活动,学校还特别设置了集章兑 换环节。完成所有任务的小朋友可以 获得一枚珍贵的"自信徽章"。

8月31日,晋江梅岭平山实验小 学以一场温馨而富有深意的迎新见 面会开启新学期。新生们跟随老师 漫步校园,从教学楼到图书馆、禁毒 馆、博学园、厚德园等,每一处都留下 他们的足迹。老师们一边引导,一边 温情提醒安全知识,让孩子们在感受 校园美好的同时,也学会了自我保

8月31日,晋江内坑怀斧小学迎 来了90名一年级新生。为了迎接新 生的到来,学校做好了各项准备工 作,打扫卫生、摆放桌椅、设计板报、 发放新书、写欢迎语,饱含老师们的 期待。接着,老师从课堂常规训练、 安全教育、礼仪教育等方面与新生进 行了互动,让孩子们在寓教于乐的教 育活动中逐渐适应新的校园生活。

9月1日,晋江安海桥头中心小 学迎来了一群朝气蓬勃的一年级小 "萌"新,学校精心布置、以心换"新", 举行一年级新生入学仪式,开展文明 礼仪和常规学习体验,引导孩子们感 受温馨的校园环境。

9月1日,晋江安海龙山小学举 行一年级新生入学仪式。学校精心 准备了开学大礼包——吉物祈福、朱 砂启智、击鼓明志、文具礼盒等,并进 行了端正坐姿、认真倾听、大声发言 等课堂训练,欢迎孩子们加入龙山小

9月1日,晋江罗山育德小学升 展了"童心筑梦新时代 争做追光好 少年"一年级新生入学礼活动。红毯 打卡、击鼓明志、朱砂启智……为迎 接2024级的小萌娃们,学校精心准 备了迎新环节,仪式感满满!

9月1日,晋江内坑土垵小学举 办"启智增慧,明礼启航"一年级新生 入学礼。趣味签名、点智破蒙、观看 宣传片、新生宣誓……在老师的带领 下,88名新生萌娃开心入校,感受学 校温馨的布置和丰富多彩的校园生 活,开启一个为期六年的成长篇章。

报头我来题

本期报头题写 郭梓扬(晋江市第二实 验小学六年8班)

> 大家好,我叫郭梓扬, 是晋江市第二实验小学六 年8班的学生。我性格开 朗乐观,兴趣爱好广泛,学 过琴棋书画,尤其喜欢书 法和运动,书法曾获得省赛 三等奖。平时,我坚持游泳 和打篮球,我还是班级篮球 队队员。我希望加入小记

者队伍后,能通过丰富多彩 的活动,让自己多长见识,多结交朋 友,成为全面发展的人!

基地之窗

晋江中小学生示范性 综合实践基地 暑期研学活动丰富多彩

本报讯(记者 蔡红亮)过去的这个暑假,晋 江中小学生示范性综合实践基地开展了丰富多彩 的研学活动,不仅组织晋江学生前往上海、贵阳等 地开展研学之旅,还热情接待了来自四川广元、福 建龙岩等地的千余名中小学生,共同探索知识的 海洋,拓宽视野,增进友谊。

在上海,来自晋江的200多名学生穿梭于上海 的繁华都市与历史遗迹之间,领略了这座城市的 独特魅力。他们参观了历史悠久的博物馆,亲身 感受到了上海厚重的历史文化底蕴;漫步于现代 化的城市景观之中,目睹了上海飞速发展的现代

在贵阳,约50名晋江学子踏上了一段生态与文 化的探索之旅。这次研学不仅让学生对贵州的自 然风光和民族文化有了更深刻的认识,也培养了他 们的环保意识和跨文化交流能力。

不仅"走出去",晋江中小学生示范性综合 实践基地也敞开怀抱,热情接待了来自远方的 朋友。四川广元的100多名中小学生和福建龙 岩的1100余名学子先后来到基地,度过了难忘

研学期间,晋江中小学生示范性综合实践基 地精心设置了多样课程,如素质拓展、内务整理 队列训练、心肺复苏学习等,充实学员的研学之 旅。同时,组织学员们先后走进梧林传统村落、七 匹狼男装博物馆等,通过参观、体验的方式,沉浸 式感受晋江多彩文化。

据悉,晋江中小学生示范性综合实践基地不 仅为本地学生提供了宝贵的实践机会和学习资 源,也为全国各地的青少年搭建了一个交流互鉴 共同成长的平台。未来,基地将继续秉承开放包 容的教育理念,不断创新研学模式和方法,为培养 更多具有社会责任感、创新精神和实践能力的优 秀人才贡献力量。

美好暑假、一路相伴

小记者的假期总少不了晋江经济报的陪伴。过去的这 个暑假,本报开展了丰富多彩的活动,陪伴小记者度过了一 个充实而快乐的假期。 本报记者 欧阳霆



拼图比赛

行走课堂 逐梦未来

最好的学习在路上。暑假期间,本报小记 者和同龄伙伴来了一场说走就走的旅行,在"行 走的课堂"中,他们树立了更远大的志向。

7月10日至15日,小记者走进心中向往的首 都北京。小记者们游览故宫博物院、勇登长城、 探秘天坛、走访颐和园、趣玩环球影城……充实 的行程,让大家收获满满。此次行程中,小记者 还走进了梦寐以求的高等学府——北京大学,感 受这里的人文历史底蕴。在学长的带领下,他们 漫步北大校园的林荫道,欣赏中西结合的典雅建 筑;打卡北京大学赛克勒考古与艺术博物馆,了 解珍贵文物相关知识。听着博雅塔、未名湖的故 事,大家对北京大学有了更深的了解。

8月10日,本报小记者探访厦门大学。八 闽园、德旺图书馆、芙蓉湖……校园中的每一处 风景都让小记者大开眼界。在与厦大学霸交流 学习经验后,小记者早早在心里种下名校梦。

亲近乡土 关爱自然

这个暑假,我们带着小记者回归乡土、了解 自然。通过形式多样的活动,培养了小记者热 爱家乡、热爱自然、热爱生活的情怀。

7月28日,本报小记者走进龙湖福林村的 福林公益美育学堂。活动中,小记者走进村里 观察夯土墙,实地了解夯土技艺的特点和实用 意义,并做出独属于自己的一块夯土墙体;近距 离观察古厝墙上的各种砖雕,选择自己喜欢的 图案拓印。本次活动让小记者进一步感受到 传统工艺的艺术魅力。

8月4日下午,由晋江市自然资源局主 办、晋江经济报社协办的晋江市2024"珍爱 自然资源,共创平安晋江"亲子拼图暨普法 宣传活动在晋江经验馆举行。50组小记者亲 子家庭通过观看宣传片、互动知识问答、参观晋 江经验馆、拼图比赛等环节,深入了解晋江在自 然资源保护方面的努力和成果,提升对自然资 源的关注和保护意识,深切感受保护耕地、珍惜 土地的重要性。

8月31日,本报小记者亲子家庭一起走进 九十九溪田园风光,共同参与"抢粮大作战""农 田插秧"等比赛。在美丽的自然风光中,大家肆 意奔跑、尽情撒欢,在欢乐的活动中告别暑假, 迎接新学期的到来。

多彩运动 尽显风采

暑假期间,2024年巴黎奥运会的举办掀起 了一波体育运动热。而小记者也用自己的方式 感受体育运动的热血与激情。

8月18日,本报小记者走进位于阳光时代 广场的岩安攀岩俱乐部,在专业老师的指导下 解锁攀岩运动的诀窍,感受奥运项目攀岩的独 特魅力。不少小记者是首次攀岩,他们在活动 中挑战自己、战胜自己, 收获满满的勇气。

8月19日,2024赛季中乙联赛决赛上,福建 职业足球队——泉州亚新队坐镇主场晋江足球 训练中心,迎战远道而来的泰安天贶队。这场 在"自家门口"的比赛,小记者自然不能错过。 当天,本报组织了热爱足球运动的小记者亲子 家庭观赛,与晋江球迷联盟一起为泉州亚新队 呐喊助威,感受福建足球的风采和晋江球迷的

此外,还有小记者换上迷彩服,化身"小小 神枪手",前往海峡枪神厦门真枪实弹射击俱乐 部,与世界名枪零距离接触,体验真枪实弹射 击,并来了一场酣畅淋漓的真人CS大战,感受 枪林弹雨的快感。

趣味活动 收获成长

暑假期间,本报还组织了一些有的吃、有的 拿的趣味活动,别提多好玩了!







